

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 22 de Julio de 1957 Año VIII - Núm. 493 - UNA PESETA

Marruecos estima que Francia debe reconocer la independencia de Argelia

El "frente de liberación" pide a Alemania occidental que impida a sus ciudadanos enrolarse en la Legión francesa

Argel. — Los rebeldes argelinos han intentado provocar el desencadenamiento de un fren en el que viajaban ciento cincuenta niños que se dirigían hacia un campamento de verano en Francia. A pesar de haber utilizado artefactos modernos —mina controlada por radio— no lograron hacer descarrilar más que a la locomotora y el tender.

MUERTE DE UN JEFE REBELDE

Orán. — Las tropas francesas han dado muerte al jefe rebelde Khedim Af, quien —según informes galos— era el jefe del F. I. N. de Tremecén y uno de los principales encartados en la mayor parte de los atentados terroristas cometidos desde Febrero de 1956.

LLAMAMIENTO

El Cairo. — El Frente nacional de liberación argelino ha hecho un llamamiento a Alemania Occidental para que impida a sus ciudadanos enrolarse en la Legión Extranjera Francesa, porque —dice— «Francia utiliza a estos hombres para luchar contra los nacionalistas argelinos».

El llamamiento ha sido facilitado a través del Cuartel general de la Liga Árabe.—Efe.

MARRUECOS Y EL CASO ARGELINO

Rebat. —La posición de Marruecos en el próximo debate de las Naciones Unidas sobre Argelia, fue acordada en la última sesión de la conferencia de representantes diplomáticos marroquíes.

El Sultán de Marruecos que presidió la reunión, declaró que la solución de tal problema debe estar basada en el reconocimiento de la independencia de Argelia y de los derechos de Francia y de los franceses en Argelia. Efe.

NEGOCIACIONES COMERCIALES

Berna. —Una delegación presidida por el ministro O. Long se trasladará a Rabat para celebrar un intercambio de impresiones con vistas a la firma de un acuerdo comercial entre Suiza y Marruecos, según se anuncia oficialmente. Efe.

Más de 5.000 personas perecen ahogadas a causa de las inundaciones, en China

Cuando se buscaba un avión norteamericano desaparecido en el Norte de Italia, con once ocupantes, cae otro muriendo nueve personas

Udine (Italia). — Aviones de las fuerzas aéreas italianas y norteamericanas reanudaron hoy la búsqueda del avión de la Marina norteamericana, tipo "Neptune" que, con once personas a bordo, ha desaparecido cuando realizaba un vuelo de entrenamiento cerca de Venecia.

Se teme que el avión se haya estrellado. La última noticia que se tuvo del avión fue a las tres menos cuarto de la tarde del viernes, cuando desde el avión fue transmitido un mensaje en el que se daba cuenta de que el aparato volaba sobre Venecia a cerca de tres mil metros de altura y que comenzaba a descender para aterrizar en Treviso.

La Diputación navarra prestará auxilios a las industrias de interés que se establezcan en aquella provincia

Pamplona.—La Diputación de Navarra, a propuesta de la comisión de Hacienda, ha acordado prestar auxilios a las empresas que sean consideradas de interés municipal no sólo en la capital, sino también en los pueblos de la provincia.

Sale para EE. UU. el ministro de Marina, almirante Abárzuza

Desde Barajas fue a París, donde reanudó viaje

"Voy encantado y tengo mucha ilusión por regresar con los dos destructores que nos han regalado", dijo al salir de Madrid

Madrid.—El Ministro de Marina, almirante Abárzuza, ha emprendido esta mediodía su viaje a Estados Unidos en el avión especial del general jefe de la misión norteamericana en Madrid. El avión despegó a las doce en punto, dirigiéndose a París, donde tomará el que le ha de trasladar a Washington.

Próxima construcción de un oleoducto a lo largo del Canal de Suez

Colaborará en las obras Onassis

Se espera un importante discurso de Nasser con un "anuncio sensacional"

El Cairo. — El presidente Nasser, ha dado su aprobación a un proyecto egipcio para construir un oleoducto a lo largo del Canal de Suez en cooperación con el multimillonario griego Sócrates Aristoteles Onassis. Hassan Ibrahim, un miembro de la Junta militar que ayudó a Nasser a asumir el poder, dijo que después de la aprobación del presidente, una copia del proyecto fue enviada a Onassis.

Submarinos equipados con proyectiles dirigidos sustituirán a los portaaviones

Sidney.—El contralmirante W. J. Woods, técnico en cuestiones submarinas de la Marina real, declaró que submarinos equipados con proyectiles dirigidos, sustituirán a los portaaviones en guerras futuras. Informó que el primer submarino atómico inglés, cuyos planos han sido terminados será bautizado con el nombre de "Dreadnought". Para terminar dijo que los submarinos rusos operan en aguas de todo el mundo, pero tienen libertad para hacerlo, agregó.—Efe.

de tomará el que le ha de trasladar a Washington. En el aeropuerto se hallaban para despedirle los ministros secretario de la Presidencia, del Ejército, y del Aire. Al llegar a Barajas el ministro en unión del general Castro Garnica, jefe de la jurisdicción del Aire, pasó revista a una compañía de la primera región aérea que, con bandera y banda de música, le rindió los honores correspondientes. Entre otras personalidades acudieron a despedirle el arzobispo de Sión y vicario general de las Ordenes militares; el ex-ministro Sr. Fernández Cuesta; el jefe del E. M. de la Armada, Almirante Antón; y otros jefes y representantes de la Marina.

El ministro, que vestía de paisano, habló breves momentos con los representantes de la prensa a los que dijo: "Voy encantado a los Estados Unidos. Llevo la convicción de que esta visita estrechará más todavía los lazos de amistad con la Marina norteamericana. Tengo mucha ilusión por el hecho de regresar con los destructores que nos han regalado y pretendo hacer el viaje con ellos, de Norfolk a San Sebastián para que, en esta última capital los vean el Caudillo y el embajador de Estados Unidos. Creo que los dos destructores estarán listos pasados de que así no fuerá, vendría en avión".

SALIDA DE PARIS
París.—El ministro español de Marina, almirante don Felipe Abárzuza, ha salido en un avión de la Marina norteamericana, con dirección a Washington, para realizar una visita oficial a Estados Unidos de unos quince días de duración, invitado por el Gobierno de aquel país.

El Ministro español, acompañado por el general Kissner, jefe de la misión militar norteamericana en Madrid y otras personalidades, había llegado a la capital francesa en las primeras horas de la tarde, procedente de la capital española.

A las siete y diez de la tarde (hora española), el avión en que realiza el vuelo a Estados Unidos despegó del Aeropuerto de Orly. Durante su breve estancia en la capital francesa, altos jefes de la aviación norteamericana atendieron al ministro y a sus acompañantes. Efe.

RUSSIA ACUSA A ISRAEL
Londres.— Rusia ha acusado a Israel de cometer actos provocativos y de agresión contra Siria y ha advertido a Israel que su actitud puede tener graves consecuencias. La advertencia fue divulgada por Radio Moscú, en su programa de emisiones para el mundo árabe.—Efe.

SE HABLA DE UN ANUNCIO SENSACIONAL DE NASSER
El Cairo. — Aviones de fabricación rusa "Mig-17" y bombarderos de igual procedencia han volado sobre El Cairo, la víspera del comienzo de una semana de festividades con motivo de la celebración del V aniversario de la revolución egipcia que llevó al coronel Nasser al poder.

La primera asamblea nacional elegida desde que fue disuelta la antigua Cámara en 1952 se reunirá mañana y ante ella, el presidente pronunciará un importante discurso.

Se cree que Nasser hará un anuncio sensacional ante la Asamblea. Si no fuera así —se añade— lo haría en otro discurso que pronunciará en Alejandría el viernes, para conmemorar el primer aniversario de la nacionalización de la compañía del Canal de Suez. Los observadores políticos predicen que tal anuncio, caso de que sea hecho, se referirá a asuntos internos y no internacionales.

LEVANTAMIENTO EN EL GOLFO PERSICO

Londres.— Un portavoz del Foreign Office ha dicho hoy que el Gobierno observa estrechamente los acontecimientos en el territorio de Muscat y Oman, en el Golfo Persico, donde se ha producido un levantamiento contra el Sultán. El portavoz añadió que el Sultán, Saïd Ben Taimur, había pedido ayuda a Inglaterra para que le ayude a sofocar el levantamiento. Se negó a confirmar o desmentir rumores según los cuales "tropas y aviones habían sido enviados allí".

LOS ISRAELITAS SE OPRONDAN A TODA INTERFERENCIA SAUDI

Jerusalén (Israel). — Israel se apodrá "vigorosamente" a todo intento de Arabia Saudí para impedir a los barcos israelíes que usen las aguas del golfo de Akaba, según han manifestado hoy fuentes estrechamente ligadas con el Ministerio de Asuntos Exteriores de Israel.

No han podido ser confirmados los informes según los cuales Arabia Saudí estaba instalando cañones en las islas de Tirán y Sanafir, para tener dominada bajo el fuego de sus baterías, la entrada del golfo Arabia.—Efe.

El Rey Leopoldo y su esposa, a punto de perder la vida en aparatoso accidente

Dió tres vueltas de campana el coche que ocupaban e iba a gran velocidad, pero solo sufrieron heridas leves

Cortina d'Ampezzo (Bélgica). — Leopoldo de Bélgica y su esposa, la Princesa Liliana de Rethy, han estado a punto de matarse en un accidente de automóvil cuando estaban probando un coche que se despidió, se salió de la carretera y fue a parar a un prado cercano, después de dar tres vueltas de campana.

El Rey Leopoldo y su esposa sufrieron solamente ligeras mandaduras mientras el coche, un "Cadillac de Luxe" quedaba materialmente deshecho. En Agosto

de tomará el que le ha de trasladar a Washington. En el aeropuerto se hallaban para despedirle los ministros secretario de la Presidencia, del Ejército, y del Aire. Al llegar a Barajas el ministro en unión del general Castro Garnica, jefe de la jurisdicción del Aire, pasó revista a una compañía de la primera región aérea que, con bandera y banda de música, le rindió los honores correspondientes. Entre otras personalidades acudieron a despedirle el arzobispo de Sión y vicario general de las Ordenes militares; el ex-ministro Sr. Fernández Cuesta; el jefe del E. M. de la Armada, Almirante Antón; y otros jefes y representantes de la Marina.

El ministro, que vestía de paisano, habló breves momentos con los representantes de la prensa a los que dijo: "Voy encantado a los Estados Unidos. Llevo la convicción de que esta visita estrechará más todavía los lazos de amistad con la Marina norteamericana. Tengo mucha ilusión por el hecho de regresar con los destructores que nos han regalado y pretendo hacer el viaje con ellos, de Norfolk a San Sebastián para que, en esta última capital los vean el Caudillo y el embajador de Estados Unidos. Creo que los dos destructores estarán listos pasados de que así no fuerá, vendría en avión".

SALIDA DE PARIS
París.—El ministro español de Marina, almirante don Felipe Abárzuza, ha salido en un avión de la Marina norteamericana, con dirección a Washington, para realizar una visita oficial a Estados Unidos de unos quince días de duración, invitado por el Gobierno de aquel país.

El Ministro español, acompañado por el general Kissner, jefe de la misión militar norteamericana en Madrid y otras personalidades, había llegado a la capital francesa en las primeras horas de la tarde, procedente de la capital española.

A las siete y diez de la tarde (hora española), el avión en que realiza el vuelo a Estados Unidos despegó del Aeropuerto de Orly. Durante su breve estancia en la capital francesa, altos jefes de la aviación norteamericana atendieron al ministro y a sus acompañantes. Efe.

HONDURAS Y NICARAGUA RECURREN AL TRIBUNAL DE LA HAYA

Washington.— Honduras y Nicaragua acordaron elevar su disputa fronteriza al alto tribunal de la Haya. El acuerdo por el que se eleva la disputa fronteriza al alto tribunal fue firmado por los ministros de Asuntos Exteriores de los dos países.—Efe.

UN PEZ CURIOSO
Lagos (Nigeria). — El zoólogo norteamericano Herbert Axelrod está realizando un detenido estudio sobre un pez que ha capturado vivo y al que considera como un "eslabon perdido" con los animales terrestres.

Acuerdo entre Honduras y Nicaragua para elevar su disputa fronteriza al Tribunal internacional de La Haya

Washington.— La República dominicana ha anunciado el comienzo de una investigación sin precedentes que costará la suma de 160 mil dólares, con el propósito de demostrar que las autoridades oficiales del país no se hallan complicadas en el caso de desaparición de un profesor de la Universidad de Columbia que se oponía al régimen de la República.—Efe.

Teléfonos con ficha en el palacio de Buckingham

Suben mucho las cuentas mensuales

Londres.—La Reina Isabel ha ordenado que se instalen teléfonos automáticos en el Palacio Real en los que, para efectuar llamada será necesario introducir primero una moneda. El objeto de la medida es eliminar de las facturas oficiales las cuentas que por llamadas del personal de palacio sean presentadas a fin de mes.—Efe.

Desde el levantamiento patriótico ciento cinco húngaros han sido sentenciados a muerte por los rojos

Parece que el Kremlin ha convocado a sus principales "vasallos" para ponerles al corriente de la "nueva línea"

Hoy pronunciará Dulles un importante discurso sobre el desarme

París.—Dirigentes comunistas de cinco países de allende el océano de acero se encuentran actualmente en Moscú, a petición de Kruschef, se informa en fuentes oficiales de la capital francesa. Efe.

THOREZ, A MOSCÚ

El Havre.—El jerifalte comunista francés Maurice Thorez, ha salido hoy en el vapor ruso "Balhica" para Leningrado en ruta hacia Moscú.

Parece que el Kremlin ha convocado una reunión de sus principales vasallos para ponerles al corriente de la "nueva línea" del partido. Pero, también es posible—se dice—que Thorez vuelva a Moscú para someterse a un nuevo tratamiento médico pues ha estado medio inválido desde que cayó enfermo en 1950. Se pone de relieve la curiosa coincidencia de que su lugarteniente, Dulcios, que ha "venido gobernando los asuntos del partido día por día" saliera ayer hacia la capital soviética. Efe.

ANTE LAS NEGOCIACIONES BERLÍN.—La delegación de la república federal de Bonn que ha llegado a Moscú se hospedará en

Se clausura en Vitoria el cuarto Congreso hispano-americano filipino de Taquigrafía

Vitoria. — Se ha celebrado en esta capital la sesión de clausura del cuarto Congreso hispanoamericano-filipino de taquigrafía, con asistencia de las primeras autoridades.

El presidente del Congreso y de la Unión taquigráfica, señor Moreno, pronunció unas palabras de gratitud y de saludo a la vez que de satisfacción por los resultados de las reuniones y felicitó a todos, especialmente a los galardonados. Seguidamente fueron entregados los premios a los vencedores en los concursos de taquigrafía y mecanografía.

Finalmente, el gobernador civil clausuró el congreso, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

Anteriormente, la primera autoridad provincial pronunció unas palabras en las que elogió las virtudes del arquetipo del taquigrafo en la política española tales como claridad, fidelidad, unidad, prometiendo hacer todo lo posible para llevar a la realidad las aspiraciones de los taquigrafos españoles, cual es la colegiación nacional.—Cifra.

el Hotel Ukraina que fue inaugurado hace nada más un mes.

La composición de la delegación soviética que conversará con la alemana no se conoce, pero se sabe que estará presidida por V. S. Semenyov.

En relación con el tema a tratar en las conversaciones se dice que según las estimaciones del Gobierno alemán todavía quedan retenidos a la fuerza en la Unión Soviética unos ochenta mil alemanes. Efe.

EL TERROR ROJO EN HUNGRIA
Viena.—Los "tribunales populares" comunistas de Hungría han condenado a muerte a un total de ciento cinco personas desde que se produjo el levantamiento de octubre, según noticias recibidas de Budapest.

Las dos últimas penas de muerte fueron de muerrens Horvaz y Gibergrl Spamberger, anche, "por participar en un intento de asesinato de soldados soviéticos". También estaban acusados de "actividades subversivas contra el régimen comunista de Hungría. Efe.

ASCENSOS
Berlín.—El dirigente del partido comunista polaco, Wladyslaw Gomulka, ascenderá mañana un gran número de militares al rango de generales, según informan fuentes bien informadas de la capital polaca.

El ministro de Defensa, Marian Spychalski, recibirá su tercera estrella y varios jefes militares que estuvieron prisioneros con Gomulka serán promovidos al rango de general.

Estas medidas se interpretan por los observadores políticos como una clara indicación de que el control del ejército está pasando a manos de Gomulka, uno de cuyos más decididos partidarios es el general Spychalski. Efe.

PROXIMO VIAJE DE VOROCHELOF A YUGOSLAVIA

Trieste.—El presidente de la Unión Soviética, mariscal Vorochilof, realizará una visita oficial a Yugoslavia el próximo otoño, según fuentes bien informadas. Agrega que todavía no se sabe si en el viaje irá acompañado del jefe del partido comunista Soviético Nikita Jruschof, o de otros dirigentes soviéticos.—Efe.

ADENAUER, CANDIDATO POR BONN

Bonn. — El canciller alemán Konrad Adenauer, ha sido nombrado candidato oficial del partido cristiano demócrata, por Bonn para las elecciones que se celebrarán en septiembre próximo.

Adenauer logró la victoria en 1949 y 1953, su adversario político en esta ocasión será H. Stelling, socialista.—Efe.

UN IMPORTANTE DISCURSO DE DULLES
Washington.— El secretario de Estado, Foster Dulles, pronunciará un importante discurso, mañana por la noche, que será difundido por radio y televisión a todo el país.

Se tiene entendido que facilitará un informe detallado sobre las conversaciones de desarme que se celebran actualmente en Londres.

En círculos oficiales se señala que el departamento de estado ha indicado que Dulles desea a todo el país.

(Pasa a segunda página)

Audiencia privada del Papa a la familia Skelton

El Padre Santo sentó sobre sus rodillas al pequeño Richard

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa Pio XII, ha recibido en audiencia privada al actor cinematográfico Red Skelton y familia entre ellos su hijo Richard, de nueve años de edad, que como es sabido padece leucemia. El Sumo Pontífice conversó con la familia Skelton por espacio de media hora. El Santo Padre sentó sobre sus rodillas al pequeño Richard a quien regaló una medalla pontificia de plata.—Efe.

Un homenaje a los marinos españoles, celebrado en Santurce

Inauguración de una magnífica escuela de formación profesional en Orense

Orense.—Un importante edificio que cumplirá en esta capital una función formativa de la juventud de destacado interés, se inauguró con motivo del XXI aniversario del Alzamiento nacional. Se trata del taller-escuela de formación profesional "Doce de Octubre" que la Organización sindical ha erigido en terrenos de la antigua estación del ferrocarril, ocupando una superficie de dos mil metros cuadrados de los cuatro mil que el Ayuntamiento ha cedido para este fin.

Es este el primer edificio de la proyectada ciudad escolar. Ha costado la construcción cerca de cuatro millones de pesetas y tiene una capacidad para 350 o 400 alumnos.

INAUGURACIÓN DE VIENDAS
Alcañiz (Teruel). — El Gobernador civil, señor Rueda Moreno, inauguró 200 viviendas en esta ciudad, en Andorra y en Arino, estas viviendas pertenecen al plan sindical Francisco Franco.

DOS NUEVOS BLOQUES, EN TALAVERA
Talavera de la Reina.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha inaugurado hoy en esta ciudad dos bloques con un total de ochenta viviendas construidas por la Obra Sindical del Hogar en terrenos cedidos gratuitamente por el Ayuntamiento en la plaza de San Esteban y pascos del Padre Juan de Mariana.

NUEVAS INSTALACIONES EN LA INSTITUCIÓN "FRANCISCO FRANCO" DE MALAGA
Málaga. En la mañana de hoy ha sido bendecida e inaugurada la capilla-salon de la institución sindical de formación profesional "Francisco Franco". Es de magníficas proporciones, de sencillas líneas modernas y en cuyas obras se han invertido tres millones de pesetas.

En el transcurso del acto de hoy se ha colocado la primera piedra de una nave especial destinada a talleres de forja, fundición y tratamientos térmicos, con otros servicios complementarios. Asimismo se realizaron obras en otros departamentos de la institución y será ampliado con diversas instalaciones, el campo de deportes.

HOMENAJE A LOS MARINOS
Bilbao.—En Santurce se ha celebrado un homenaje a los marinos españoles con la entrega a cincuenta y cinco marineros y pescadores de Bermeo, Ondárroa, Ciérbana, Muneá, Bilbao y otros puertos, de un diploma y un donativo en metálico. También se ha efectuado la bendición y colocación de la primera piedra de lo que será en el futuro el grandio-

so monumento dedicado a la Marina española y que se levantará frente al Abra bilbaino.—Cifra.

"Lios" en la elección de Miss "Universo"

Resulta que la designada tiene 17 años en vez de los 18 que se exigen

Anteriormente fue descalificada la que fue elegida representante de EE. UU. por estar casada

Long Beach (California). — La ola de rumores que se ha desencadenado contra las "misses" reunidas este año aquí ha hecho tambalearse por unos momentos también el título de «Miss Universo», recién conquistado por la aspirante peruana.

Esta vez los rumores afirmaban que Gladys Zender, la nueva «Miss Universo» solamente tenía 17 años en vez de los dieciocho que exigen para poderse presentar al concurso.

Fue también un rumor el que permitió que se descubriese que Leonora Gage, elegida «Miss Estados Unidos», era casada, y por tanto, no podía ostentar el título de señafora Estados Unidos.—Efe.

SOLO TIENE 17, EN EFECTO
Long Beach (California). — Un miembro de la familia de Gladys Zender, joven y bella peruana, que ha obtenido el título de «Miss Universo», ha declarado que el padre de la muchacha ha admitido que Gladys solamente cuenta 17 años de edad, y que por tanto, ha cometido una infracción al presentarse a concurso, ya que su edad es inferior a la requerida.

Mientras tanto se informa que funcionarios de concurso han decidido reunirse para decidir que se ha de hacer sobre el particular.

TODO ARREGLADO
Long Beach (California). — Los funcionarios del concurso «Miss Universo» han decidido permitir que Gladys Zender, de Perú, retenga su título de «Miss Universo», pese a que solamente cuenta 17 años de edad, uno menos de los necesarios para participar legalmente en el concurso.—Efe.

TEMA DEL LUNES

La referencia relativa a la reciente sesión de la permanente municipal, nos revela que en ella fue traído a «primer plano», otra vez, el proyecto relativo a construcción de una playa artificial en Burgos. Que el asunto nada tiene de nuevo, no será preciso decirlo precisamente cuando ya lo hemos indicado más arriba y de su actual oportunidad, ¿quién va a dudar ahora, en pleno verano, que es cuando las playas están más de moda?

En efecto, la exhumación del proyecto —nos referimos al inicial, al teórico— de construcción de una «playa», aprovechando el paso del Arlanzón por parajes que se prestan admirablemente a su aprovechamiento, lo estimamos acertada; porque, cual ya se sabe, responde a una idea ambiciosa y es algo que, en verdad, vale la pena, tanto por el modo como podía llevarse a la práctica adecuando la zona de la Fuente del Prior —donde habían de realizarse obras de importancia, trayendo aparejado el montaje de instalaciones de recreo, deportivas, etc., etc.— como porque, según nos han dicho, no hay fantasía en la creencia de que pudieran hallarse apoyos decisivos para una mejor ejecución de los planes. Concretamente, éstos han encontrado una magnífica acogida por la Organización Sindical...

Por otra parte, tampoco hemos de ocultar que el proyecto de «playa artificial de Burgos» tuvo, desde que se planteó, nuestro apoyo. Ahora, pues, nos parece justo renovárselo y ver con satisfacción el acuerdo municipal recientemente adoptado al respecto. La verdad es que nosotros creíamos que a estas fechas, desde que se habló del problema por vez primera, estaba ya preparado el estudio técnico de la obra que se propugna o, cuando menos, en trance avanzado de confección... Pero, a lo que se ve, no es así. Sin embargo, parece que —por el oportuno acuerdo— se tomarán las medidas pertinentes a fin de que no haya retrasos —más retrasos, en realidad— y la cosa siga adelante, como cumple a lo decidido.

Siempre nos place sacar a colación, cuando hay motivo, temas que se relacionen con el Arlanzón, ese río que «en potencia» tanto supone para el embellecimiento de la ciudad. Este asunto de la «playa» nos recuerda otro proyecto sobre «urbanización» del río a su paso por Burgos, mediante la construcción de un sistema de presas que permitiera el que las aguas llenasen el cauce, ocultando malezas, zarzas, cardos y demás. Malezas y cardos que tras el puente de Castilla, frente a la primera parte del paseo de la Isla, van a formar pronto, si no se le pone remedio, algo así como una selva impenetrable...

Quedábamos en el recuerdo de un proyecto de importantes trabajos a realizar en el Arlanzón, según iniciativa formulada por el a la sazón ministro de Obras Públicas, durante una de sus estancias en Burgos. ¿Por qué perder las esperanzas de que alguna vez se eleven a la práctica?

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prelas siguientes asistencias:
Nicomedes Hernández González, natural de Rabé de las Calzadas, 73 años, asilado en la Casa de Socorro, contusión en hemitorax derecho; de pronóstico reservado; le atropelló la motocicleta, BU-312.
Eugenio Tresaco Cuadrado, 76 años, Diego Lainez 4, herida contusa en el codo derecho, contusiones y erosiones en tercio medio de la pierna izquierda y ligera contusión cerebral; de pronóstico reservado, fue atropellado por la «moto» matrícula CA-10525.
Aurora Santamaría García, 44 años, San Juan número 3, herida inciso-cortante en dedo meñique de la mano derecha; se cortó con una botella, 32 años, Tábanos número 22, herida inciso-cortante en el dedo medio de

la mano izquierda; al cortar carne con un cuchillo.
Francisco Ruiz Fernández, 10 años, La Ventosa número 9, herida inciso-cortante en región frontal; por caerse.
Esteban Francisco Verdejo, 10 años, Corazas número 2, luxación de codo izquierdo con probable fractura; en una caída.
Isabel Pérez de la Fuente, 12 años, Vadiellos número 34, herida contusa en la región occipital superior; casual.

Matrimonio herido en accidente de circulación

En la confluencia de la calle de Llan Calvo y plaza de Alonso Martínez fue atropellado anoche por el automóvil matrícula S-1684, el mecánico don Martín Barrioso Villar, el cual conducía una motocicleta, llevando en el asiento posterior a su esposa D.^a Albina de Grado González, de 38 años. Fueron curados en la Casa de Socorro, apreciándose al motorista una contusión con erosiones múltiples y hematomas en la región dorsal de la mano izquierda y contusión en la pierna izquierda. La señora sufrió una contusión con erosión en el codo izquierdo.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, presentarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
Cuñado, plaza de Primó de Rivera número 2 y Hesse Murga, Fernán González número 53.

La producción en las mejores condiciones de coste, cantidad y calidad es favorecida por un mercado organizado en situación de «sana concurrencia» que no debe confundirse con «libre competencia», en el sentido reprobado por la Iglesia.

La apertura de los Cursos para Extranjeros tendrá lugar el próximo jueves

El próximo jueves, festividad del Apóstol Santiago, tendrá lugar en Burgos la apertura de los Cursos para extranjeros. Tomarán parte en los mismos 350 alumnos de diferentes países europeos, aunque predominarán franceses y también se espera una matrícula de 200 españoles interesados en estudios de francés e inglés.
Primero habrá una misa de Espíritu Santo en la parroquia de San Cosme y luego se celebrará el acto oficial de inauguración de los Cursos. Pronunciará una lección sobre la ciudad de Burgos el director don Luis Martín Santos e intervendrá el profesor don Ismael García Rámila quien hará una semblanza de su compañero, recientemente fallecido, don Martín Martínez Burgos (q. e. p. d.) ilustre académico burgalés.
Los Cursos para extranjeros de Burgos son los más antiguos de cuantos se organizan en nuestra nación, y en el próximo año cumplirán las bodas de oro.

Solemne bendición de una imagen de Cristo Crucificado en la parroquia de San Lorenzo El Real

Ofició en la ceremonia el Prelado de la Diócesis y asistieron el alcalde y varias personalidades

La iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de esta ciudad acaba de enriquecer su patrimonio artístico-religioso con la bendición de una hermosísima imagen de Cristo Crucificado, obra del conocido escultor Víctor González Gil.

Para solemnizar el acontecimiento comenzó el viernes un triduo penitencial en la función vespertina, estando la predicación a cargo del R. P. Policarpo de Barajores, capuchino.

Ayer realizó la fiesta con su presencia el Arzobispo de la diócesis Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Luciano Pérez Platero asistiendo también en lugares de honor el alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquoto; delegado don Mariano Fernández; delegado de Trabajo, don Cándido Varona y varias personalidades de la vida burgalesa así como la Junta parroquial.

Recibió a S. E. Rvdma. el Clero parroquial encabezado por el párroco don Rufino Gómez Moradillo. Una vez vestido el doctor Pérez Platero comenzó la función eucarística, actuando de presbitero asistente el Dean ilustrísimo Monseñor don Buenaventura Díez, de diáconos don Laureo Ortiz y don Francisco Martínez Bedoya, y de maestro de ceremonias, el prefecto don Julio Díez.

Terminó la función dando el Arzobispo la bendición con el Santísimo a los fieles. Después procedió a bendecir la imagen de Cristo Crucificado y que aparecía en una artística hornacina recubierta de damasco y mármol, y exornada con vistosas ánforas.

Su Excelencia Reverendísima colocó la imagen bajo la advocación del Cristo de la Esperanza y pronunció una elocuente alocución.

Por último se cantó la Salve y el Prelado fué despedido con deferentes muestras de cariño por las autoridades y los muchos feligreses que llenaban el templo.

“Modus vivendi”

En un lujoso automóvil conducido por su hijo, la ingeniosa y avispada italiana Giuseppina Salzano iba todos los días ante la iglesia napolitana de San Genaro a pedir limosna. El negocio era tan boyante que la Policía ha descubierto que posee una buena cuenta en un Banco y le ha prohibido pedir limosna. Ella se defendió diciendo: “Yo gano, pidiendo, unas cuatro mil liras diarias y como me parece lícito pedir, ¿por qué voy a renunciar a este medio de vida?”

JOVEN!

Gran marcha penitencial con antorchas a San Pedro de Cardena, el día 24, a las once de la noche.
TE ESPERAMOS
Demuestra tu generosidad.

El ministro de Educación D. Jesús Rubio en Burgos

En estos días son huéspedes de Burgos el ministro de Educación nacional, don Jesús Rubio García-Mina y su distinguida esposa, quienes se alojan en su residencia familiar del palacio de Liniers donde acostumbran a pasar la temporada veraniega.

Sean bienvenidos a la Cabeza de Castilla tan ilustres visitantes.

Brillante concierto del Orfeón Burgales en el Instituto de Enseñanza Media

A las doce y media de la mañana de ayer y en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media dió un recital coral el laureado Orfeón Burgalés que interpretó un selecto programa de canciones polifónicas y populares.

Asistieron directivos y socios protectores del Orfeón así como el director del Instituto de Enseñanza Media, don Leandro Ruiz G. de Linares y varios señores profesores.

Bajo la dirección del maestro Quesada interpretó la Masa coral: «Cantata 140 y corals», Bach; «Adiós, Prieto»; «Caprichos», Prieto; y «Escenas zingaras», Schuman. «Tengo, tengo, tengo», de Sarmiento fue dirigida por su propio autor, subdirector del mismo Orfeón Burgalés.

Tras un breve descanso, se interpretó en la segunda parte, «Nana», Quesada; «Rondino», Beethoven; «Exaltación», Quesada; y «El Danubio Azul», Straus.

Varias piezas tuvieron que ser bisadas y el Orfeón recibió calurosos aplausos, extensivos a los maestros Quesada y Sarmiento.

Más información deportiva

El Ayuntamiento de Granada subvenciona al club con un millón de pesetas

Granada. — En el Liceo se ha reunido esta noche la asamblea general de socios de Granada, en un ambiente de entusiasmo, pero de tensión, por la noticia difundida por las emisoras locales de que el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol había inhabilitado al presidente don José Ballén Verdejo, y al secretario don Emilio Bueso, como consecuencia de la denuncia presentada por el Puente Genil.

Al aparecer la junta directiva en el salón de actos los socios puestos en pie tributaron al presidente una clamorosa ovación.

El presidente manifestó que de su destitución no tenía ninguna comunicación oficial, por lo que proponía, y así se acordó, aplazar la asamblea hasta la semana entrante.

Dijo que llevaba a la consideración de los socios una nueva directiva, pero que no era el momento oportuno de dar cuenta de ella.

Fidó un voto de gracias para el Ayuntamiento, que en su sesión de anoche acordó subvencionar al Granada con un millón de pesetas, en que fueron presupuestadas las obras de ampliación del campo de los Cármenes.

Varios socios pidieron la palabra para identificarse con la actuación de la directiva, proponiendo se expresara la gratitud y que la directiva continuase al frente del club la próxima temporada, y que en caso de no poder seguir el señor Ballén como presidente, que sea el club.

Ante los aplausos de los aficionados, congregados en plena calle, tuvo que asomarse al balcón para agradecer la presencia allí de los aficionados a los que manifestó que la corporación municipal, había tomado un acuerdo de estricta justicia, pues no podía estar de espaldas al Granada con su nueva etapa de primera división. Se congratuló de que el Ayuntamiento costee la ampliación del campo de los Cármenes con ese millón que pone a disposición del club. — Cifra.

Hallaron un hogar entre los cow-boys

Esta que vamos a relatar es la breve historia de una hermosa obra que se ha llevado a la práctica en el Estado de Dakota del Norte, la dura y luminosa tierra de los cow-boys, esos seres casi legendarios, ejemplares acabados de hombría y amantes de la naturaleza.

Dieciséis muchachos que viven juntos en un rancho de dicho territorio, bajo el paternal cuidado de un sacerdote católico y varios ayudantes, tienen que agradecer a sus vecinos y a otras buenas gentes de la ciudad y del Estado la oportunidad que les ha brindado de disfrutar de una feliz existencia.

La cosa empezó hace seis años, cuando el reverendo P. Elwood E. Cassidy, con motivo de la convención de la Fraternal Orden de las Águilas, en Deadwood (Dakota del Sur), habló a los delegados de su deseo de establecer un hogar en la región de Golden Valley (Dakota del Norte), para muchachos de cualquier raza o religión que carecieran de hogar propio.

Un rancho de Sentinel Butte (Dakota del Norte) llamado Ed Lievens, que llevaba casados varios años sin haber tenido hijos que se encargaran de sus fincas, escuchó el discurso del P. Cassidy y resolvió ofrecer a éste un rancho de su propiedad. De esta manera el sueño se hizo realidad.

Cuando el P. Cassidy y tres muchachos sin hogar se hicieron cargo del rancho de Lievens, hubieron de enfrentarse con inmediatos problemas. Carecían de ganado para su manutención, necesitaban agua, así como asesoramiento en todo lo relativo a siembra y recolección de cosechas.

Los edificios de la finca no estaban, por otra parte, dispuestos para albergar muchachos. Y el padre Cassidy disponía de un capital muy reducido.

A partir de entonces, vecinos generosos, antiguos amigos y amables desconocidos, tanto de la ciudad como de fuera de ella, lo mismo católicos que pertenecientes a otras religiones, contribuyeron a que la creciente familia de muchachos viviera en su rancho y por sus propios medios.

El vice-gobernador de Dakota del Norte, que ejerce la profesión de tratante de ganado, convenció a varios rancheros para que dieran cada uno una vaca «Hereford» para la granja de los muchachos. A la vez organizó una subasta de ganado sobre la base de los animales regalados.

Clem Casey, un corredor de fincas de la vecina ciudad de Bismarck, contribuyó a la edificación de una gran residencia tipo rancho, capaz para 40 muchachos. Al Klein, gerente de un bar, reunió, pidiendo a sus clientes, 1.200 dólares para sus jóvenes vecinos. «Las Águilas» de que hablamos más arriba hicieron un donativo de 5.000 dólares, y en prueba de agradecimiento los muchachos de la granja dieron a su primer ternero el nombre de «Águila». El P. Cassidy encontró nuevos muchachos sin hogar, a los que trajo consigo.

Para la administración del rancho y para crear, a la vez, una atmósfera hogareña, el P. Cassidy cuenta con la colaboración de tres personas:

George Dukart, capataz del rancho, un hombre de 24 años que vive en la granja con su mujer y su hijo. Este hombre es aún lo bastante joven para que los muchachos se puedan sentir atraídos hacia él.

Paul Lang, barbero a ratos, a ratos restaurador, figura como asesor de servicios; Mathilda Decker, una antigua nurse, aporta la influencia y el espíritu maternales que muchos de los chicos, desgraciadamente, han perdido. Anímosa, trabajadora y amable, ella guía para los muchachos, es a la vez secretaria del Padre Cassidy y madre hacia la cual todos los muchachos acuden en busca de ayuda, consejo y cariño.

Bajo la dirección de George Dukart y a menudo con la colaboración de los granjeros vecinos, los chicos llevan el rancho. Siembran y cosechan su propia avena y cuidan del ganado, que se compone de 135 cabezas, 12 caballos, 100 gallinas, 10 cerdos y, aparte, conejos, patos y gansos.

Los muchachos obtienen de la granja la mayor parte de la carne que consumen, así como verduras, leche y derivados y huevos. Un huerto que poseen les provee igualmente de manzanas.

Para los muchachos, el día empieza temprano. Los ordeñadores se levantan a las cinco de la mañana. Cuando han hecho el ordeño de las vacas y el desnatado de la leche, despiertan a sus compañeros a las seis. Después, cada muchacho aseá su cuarto y realiza la tarea que le ha sido asignada, antes de ir a la escuela vecina del Sentinel Butte.

Los días de vacación siempre hay algún cercado que arreglar, un granero que limpiar o tareas caseras en que ocuparse. Por lo general, el trabajo o el juego terminan a las 4.30, para efectuar la limpieza general, y a las seis, los muchachos ya están de pie ante las sillas del comedor, rezando su oración de acción de gracias, antes de la cena. A ésta siguen estudio y recreo y, por último, aún temprano, el toque de queda.

Existen dos razones que impi-

den al padre Cassidy admitir nuevos muchachos en la granja. Una de ellas es la falta de capital. La otra, su deseo de evitar la reunión de un número de ser asimilado, en cada turno, por el grupo familiar.

Su intención es evitar, a toda costa, que el rancho-hogar para institución. Quiere que permanezca tal y como es en la actualidad: un hogar en que los muchachos se sienten en familia y felices con cuanto les rodea.

El padre Cassidy aspira a dar a cada miembro de la familia tanta libertad como sea posible. Asisten a las reuniones de la escuela y con frecuencia van de compras o a divertirse a Sentinel Butte.

Por la tarde y por la noche, cuando los estudios han concluido y las tareas han sido ejecutadas, se permite a los muchachos montar a caballo en torno al rancho, reunirse para hacer representaciones o entregarse a los entretenimientos que su fantasía les dicte. Los muchachos «veteranos» vigilan con aire protector a los más jóvenes, como si se tratara de sus propios hermanos.

Creciendo de esta manera, educándose, compartiendo la tarea de ganar el sustento mediante el trabajo en sus propias tierras y con su propio ganado, los muchachos llegan a saber lo que significa pertenecer a una familia.

Noticiario misional

Colombo (Ceylán). — La suspensión de la ayuda a las escuelas religiosas es un paso hacia el totalitarismo, ha declarado el único arzobispo católico de Ceylán, monseñor Thomas Cooray. «Llego el momento de poner coto a estos excesos o seremos esclavos del Estado», ha dicho al sostener el derecho de los padres a elegir la educación de sus hijos y el deber del Gobierno a ayudar a las escuelas privadas o religiosas.

15 MILLONES DE DOLARES PARA LA PROPAGANDA DE LA FE

Roma. — En el Palacio de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide se ha celebrado la asamblea plenaria de la Obras Misionales Pontificias a la que han acudido cuarenta delegados procedentes de los principales países del mundo. La Asamblea se abrió con un discurso inaugural del Cardenal Prefecto monseñor Fumasoni Biondi. Los delegados han estudiado las necesidades de las Misiones así como los subsidios anuales ordinarios y extraordinarios que deben distribuirse a los setecientos territorios de Mision que son atendidos por las Obras Misionales Pontificias. Las aportaciones ofrecidas por los católicos de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe durante el año 1956 alcanzarán la cifra aproximada de quince millones de dólares.

FACULTAD DE DERECHO EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE TOKIO

Tokio. — En la Universidad ca-

tólica Sephia de Tokio, se ha inaugurado la Facultad de Derecho. Para la ceremonia ha llegado procedente de Colonia el Cardenal de dicha archidiócesis José Frings. La nueva Facultad debe su construcción, principalmente a la ayuda económica de la arquidiócesis de Colonia. La Universidad Sephia está dirigida por los PP. de la Compañía de Jesús, y fue fundada el año 1913. Actualmente cursan en ella sus estudios 2.201 alumnos.

BILLY GRAHAM, APOSTOL PELIGROSO

Nueva York. — El Padre Kelly, director de la Oficina de Información de la National Catholic Welfare Conference, de Estados Unidos, ha denunciado en un artículo la peligrosidad del célebre pastor protestante Billy Graham. Graham ha iniciado el 15 de Mayo en el Madison Square Garden de Nueva York, una serie de actos gigantescos de propaganda. Con este motivo, el Padre Kelly ha advertido que estos actos son por su naturaleza, «servicios protestantes» y que los católicos no deben asistir a tales actos. Como es lógico, la predicación de Billy Graham contiene ideas que no se ajustan a la doctrina de Cristo. El Padre Kelly tiene en cuenta que el célebre pastor es «un hombre piadoso, humilde y entusiasta».

HA FALLECIDO EL MISIONERO DE HIERRO

Seoul. — En Seoul (Corea), ha fallecido a los 80 años de edad y 56 de mision, Monseñor Mousset, conocido por su fortaleza como el «misionero de hierro». Nació en Francia y fue consagrado obispo el año 1939; pertenecía a la Sociedad de Misiones Extranjeras de París y era ciudadano honorario de Seoul.

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

- APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.
- CIRUGIA
Don Carlos Aranguena, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.º Teléfono, 3478.
- ODONTOLOGIA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez número 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio núm. 67. Teléfono, 1066.
- OTORINOLARINGOLOGIA
Don Manuel López Gómez, (de la Clínica de Barrantes), Espolón núm. 40. Teléfono, 3577.
- PUERICULTURA
Don José Díez Rumayor, Espolón núm. 14. Teléfono, 1319.
- CORAZON Y NUTRICION
Don José Alonso, Espolón núm. 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA
Don César Vallejo, San Pablo núm. 9. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Don José Carazo, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria núm. 36, 3.º Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
Don Rodrigo de Sabastián, Vitoria núm. 19. Teléfono, 3789.
- VIAS URINARIAS Y PIEL
Don Juan José Peralta, Madrid núm. 7. Teléfono, 4665.
- PRACTICANTE
Don Elias Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS
Clínica «Barrantes». Teléfono, 1347.
- AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONAS
Doña María García Hoces y doña Margarita San José. Teléfono, 3977.

Desde el alzamiento patriótico...

(Viene de primera pag.)
poner al pueblo norteamericano la posición oficial del país y que el secretario desea, además, aclarar algunos puntos y exponer a los norteamericanos la situación verdadera en torno a la conferencia de Londres. — Efe.
BARCOS RUSOS EN EL PACIFICO
Pearl Harbour. — En el C. G. de la flota del Pacífico se ha informado que dos destructores y un buque cisterna soviéticos han sido avistados al norte de Filipinas y que, al parecer, se dirigen hacia la base naval soviética de Vladivostok, un portavoz de la marina ha manifestado que es la primera vez que unidades navales de superficie de Rusia han sido vistas en aguas del Pacífico. Puso de relieve que no se conoce de mucha importancia al hecho. Efe.
CRAVEIRO LOPES, A LAS AZORES
Lisboa. — El presidente de la república general Craveiro Lopes ha salido con dirección al archipiélago de las Azores, siendo despedido en el aeropuerto por los ministros de su Gobierno y representaciones de las fuerzas armadas y autoridades civiles portuguesas. Efe.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSICHIATRICÓ «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3470

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono, 3667

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311



PLAZA DE TOROS DE BURGOS

EL PROXIMO JUEVES, 25 de Julio
festividad de Santiago Apóstol
A las CINCO Y MEDIA de la tarde

Extraordinaria novillada de la Asociación de la Prensa

Seis seleccionados novillos - toros, de D. FILIBERTO SANCHEZ DE RUBIALES, de Fuentes de Ropel (Zamora), para los diestros

Manolo Blazquez - Luis Segura - Abelardo Vergara

Venta de localidades

En las taquillas oficiales de la Plaza de Santo Domingo de Guzmán hoy lunes para los señores abonados y desde mañana martes para el público en general

Entradas desde 35 PESETAS

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Gran éxito de "Orgullo y Pasión" en Nueva York

Se estrenó en el cine Capitol, de Nueva York, "Orgullo y pasión", película norteamericana hecha en España. Su celuloide aspira a ser un poema épico de la lucha del pueblo español por su independencia contra los soldados de Napoleón. Precisamente, en el populoso Times Square, ombligo urbano de Nueva York, a unos metros del Coliseum, se exhibe ahora, como propaganda

callejera, el enorme cañón de 5.000 libras de peso, protagonista, no inanimado, de esa película y símbolo circunstancial de aquella lucha. La película, en colores, técnicamente es muy buena, una gran producción, según suele afirmarse en el idioma del cine; producción que ha exigido un desembolso de cuatro millones de dólares a Stanley Kramer.

El Cine "aquí y allá"

Noticias de todas partes

Linda Christian ha decidido obtener por vía legal los dos millones de pesetas que le prestó a su antiguo cortador, el actor Edmund Purdom, que asegura, sin embargo, que no le debe un solo céntimo.

El productor cinematográfico inglés Arthur Ronk, ha sido nombrado por la reina Isabel, lord. Con esto se le ha querido premiar su intensa labor en favor de la industria cinematográfica inglesa a lo largo de su vida.

Parece que ya va en serio lo del matrimonio entre Marlene Dietrich y el novelista Erich Maria Remarque.

Silvana Pampanini ha conseguido al fin liberarse del trabajo de los estudios y pasa ahora sus vacaciones en Capri. Su única preocupación es broncearse y tratar de que no se difunda por ahí otra vez el rumor de algún nuevo matrimonio.

La hermana de Zsa Zsa Gabor, Eva, anda ahora por Italia pasando sus vacaciones. Eva ha recorrido durante unos días los pueblecitos del golfo de Génova escandalizando a los indígenas de las pequeñas localidades con sus cenidos pantalones de seda a lo corsario.

La joven estrella del cine italiano, Seilla Vannucci, se propone crear en Roma un centro para la difusión del "hatha Yoga", que exalta, según lo proclama ella, las cualidades físicas y espirituales de la mujer. Con este motivo ha escrito una emula de Italia de Elsa Maxwell. Todos los caminos son buenos para triunfar en el cine.

A la actriz francesa Gaby Morlay le preguntaron: —¿Cuáles han sido los diez años más felices de su vida? Y contestó: —Los diez años que transcurren desde que una cumple veintinueve hasta que cumple treinta.

También las estrellas de cine escriben, pero sobre todo, reciben buenas ofertas por derecho de autor.

Linda Christian ha llegado hace unos días a Nueva York y ha confirmado la existencia de sus memorias. Por tales memorias le han ofrecido a Linda dos millones de pesetas.

Todavía hay claridad en el mundo. Más de veinte personas le han ofrecido hasta ahora sus ojos a Totó, el famoso cómico italiano que se halla afectado de ceguera a causa de una hemorragia de la retina.

Pero la ceguera será provisional. Mientras se cura, en la oscuridad de su habitación, compone canciones napolitanas. Es una manera de hacer frente a la adversidad, propia de un cómico.

Durante la estancia en Roma de Grace Kelly, Loretta Young, que habitaba en el mismo hotel que la princesa, se equivocó de puerta y penetró en la habitación de los príncipes de Mónaco. A pesar de todo no se alteró la actriz por su equivocación.

No es nada grave —dijo Loretta—. En el fondo se trata de una ex-colega de estudio.

Quinta semana de un éxito sin precedentes

Bien puede calificarse, con toda justicia, de triunfo sin precedentes, el alcanzado por la película "El último cuplé" que "Cifesa" presenta en el Cine Cordon. Ahí es nada, entrar en la quinta semana de permanencia en cartel, tras ciento treinta proyecciones sucesivas con afluencias de público como jamás se registró aquí de forma tan entusiasta y continua.

Naturalmente, "El último cuplé", que, según se nos informa, no volverá a pasarse en Burgos hasta el año próximo—es una película llena de alicientes, como lo confirma el clamor registrado no sólo en Burgos sino también en Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza y en cuantas localidades la conocen. En ello reside la clave de este éxito... que sigue y que seguirá durante muchos días aun.—R.

Todas las niñas de España, pueden pasar un mes de descanso en los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina. Un mes de alegría en un ambiente disciplinado y formativo. Informes en Sección Femenina.

Hoy, revista en el Gran Teatro

"Las 7 mujeres de Adán"

Para una breve actuación de dos días, se presenta hoy en el Gran Teatro la magnífica Compañía de revistas de la que son principales figuras la bellísima y famosa "vedette" Mary Begoña y el gracioso y no menos popular Antonio Garisa. Este notable conjunto —ya aplaudido en Burgos— ofrecerá el estreno de la sugestiva obra "Las 7 mujeres de Adán" precedida por el eco de sucesivos éxitos que entre nosotros volverán a renovarse. El elenco, en el que figuran elementos de indudable calidad dentro del género, hace de "Las 7 mujeres de Adán" una verdadera creación cuidando hasta el más mínimo detalle cuanto se relaciona con la puesta en escena, verdaderamente admirable.—R.

...Los toros desde la barrera

Bernadó y "Litri" fueron los únicos matadores de toros que cortaron orejas, en los festejos de ayer

Gran triunfo de Abelardo Vergara en Alicante, donde salió en hombros.— Incidentes en La Línea de la Concepción, por haber arpejudo la empresa más localidades de las del aforo oficial

Barcelona.—Lleno en la plaza "Monumental". Reses de Salvador Guardiola, terciadas, broncas y gazonpas. Guillermo Carvajal fue ovacionado al colocar tres pares de banderillas. Faena breve, para un pinchazo y media. Ovación y vuelta. Al hacer un quite en su segundo fue cogido y pasó a la enfermería. Bernadó, torero de cerca a su primero sufriendo algunas coladas y oyo palmas. Al que mató, en sustitución de Carvajal le hizo una artística faena y concluyó de una estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En el quinto de la tarde oyo aplausos. "Chamaco" regular con la capa en su primero al que trasteó por la cara y con desgana, por tres pinchazos, media y una estocada. Pitos. En el último fue aplaudido en verónicas. Con la muleta a fuerza de consentir y obligar logro varios pases temerarios y mató de media al hilo de las tablas. Fue despedido con una ovación. Guillermo Carvajal fue curado en la enfermería, de una herida en la región posterior del muslo derecho de unos diez centímetros de extensión por doce de profundidad de pronóstico menos grave. Pasó al hotel para su traslado en avion al Sanatorio de Toreros. "LITRI" TRIUNFO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Cinco toros de don Miguel Francisco Garzon, y dos de don Bernardino Jiménez. Los de Garzon pequeños y mansos. Uno fue condenado a banderillas negras. Los de Jiménez, regulares. Lleno en la plaza. Arruza, se lució toreando a la jineta y fue aplaudido en banderillas. Coloco un rejón de muerte. Echo pie a tierra y dio varios pases para un pinchazo y descabello. Palma. "Litri", en su primero, faena valiente, por la cara, para un pinchazo y una entera, Ovación. En el segundo realizó una gran faena a la que puso fin de media estocada de efectos fulminantes. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Gregorio Sánchez faena vistosa en su primero que era manso. Terminó de una estocada y oyo palmas. En el segundo faena artística. Un pinchazo, una estocada y descabello al segundo golpe. Ovación y vuelta. Pepe Cáceres faena valiente y adornada para tres pinchazos y una estocada. Palmas. En el que cierra plaza estuvo valiente y adornado, para media estocada y descabello a la tercera. Palmas.—Cifra.

Estamos ya en las vísperas, como quien dice, de nuestra gran novillada, que tendrá lugar el próximo jueves, festividad de Santiago Apóstol. Y la expectación aumenta por doquier, al conjuro del magnífico cartel novillero que hemos reunido para este festejo, del que se ocupa extensamente estos días toda la Prensa regional, dedicando a nuestra novillada elogiosos comentarios. Es enorme pues, el interés que a "Novillada de la Prensa" ha despertado, no ya sólo dentro de los límites de nuestra geografía sino entre los aficionados de todas las ciudades comarcanas, muchos de los cuales han formulado ya peticiones de entradas, dándose incluso el caso curioso de que, desde Quintanar de la Orden (Toledo) nos anuncian, en atenta carta a la que hemos dado el trámite adecuado, la llegada de un autocar con cincuenta partidarios de Luis Segura, para quienes nos han pedido reserva de localidades.

El próximo jueves la gran "Novillada de la Prensa"

Hoy se abre el despacho de localidades

Serán lidiados novillos de D. Filiberto Sánchez de Rubiales, en lugar de los de la Excma. Marquesa de la Deleitosa

En Santander, Palencia, Valladolid, Bilbao, Logroño, Vitoria, San Sebastián, Pamplona—donde recientemente realizó Segura la «mejor faena de la feria de los sanfermines»— y en otro gran número de ciudades aledañas, se preparan los aficionados para trasladarse a Burgos el jueves, dispuestos a no perderse este suceso taurino de primera fuerza.

En fin, que si la expectación continúa aumentando, vamos a ver el día de Santiago abarrotada hasta la bandera nuestra ya casi centenaria plaza, para presenciar las proezas taurinas que nos servirán Blázquez, Segura y Vergara, al igual que lo hicieron el pasado jueves en Valladolid, donde en unión de "Pacorro" dieron una memorable tarde de toros.

DESAPACHO DE LOCALIDADES. A partir de hoy, lunes, y en las taquillas oficiales instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán, comenzará el despacho de localidades para este festejo. Hoy, lunes, está reservado para que los señores abonados retiren sus respectivas entradas y ya, desde mañana, comenzarán a expenderse para el público en general. Que se apresuren los eternos remolones, pues la demanda es grande y las localidades es probable que escaseen a lo último.

SUSTITUCIÓN DE LOS NOVILLOS DE LA MARQUESA DE LA DELEITOSA. Una interesante innovación se ha introducido en el primitivo cartel confeccionado. Se trata de la sustitución de los seis novillos de la Excma. Marquesa de la Deleitosa, por otro encierro, magníficamente presentado, del hierro del prestigioso ganadero de Fuentes de Ropel (Zamora), don Filiberto Sánchez de Rubiales, hermano del no menos famoso criador de reses bravas, don Lisardo Sánchez.

Las causas de esta sustitución obedecen al interés especialísimo puesto en favor de nuestra novillada por el co-empresario de la plaza

burgalesa y a su vez, padre del actual propietario de la vacada de la Deleitosa, don Isidro Ortuño. Este, al apreciar estos días en su finca de Aldeavilla, que los novillos apartados para Burgos no han hecho en el pastó y engordé las carnes suficientes para venir presentados en la forma que nuestra plaza y la categoría de la novillada merecen, ha optado por comunicarnos su deseo de que, la presentación de sus reses, se demore para una fecha en que sus toros vengan aquí en las condiciones que él desea.

En su virtud ayer mismo y con la valiosa y experta colaboración de la empresa "Jumillano-Santiago Juárez, se acordó sustituir dicho encierro por otro del ganadero antes citado, novillos que según nuestros informes vienen a Burgos con una presentación adecuada a la categoría de nuestra novillada.

El historial de esta vacada es el siguiente: Don Filiberto Sánchez y Sánchez, vecino de Madrid, adquirió a finales de Enero de 1953 el lote que en la división de la ganadería de don Rafael Lamamié de Clairac, efectuada en Abril de 1950, hubo de corresponder a la hija de éste, doña Isabel Lamamié de Clairac Blanco y que dicha señora, con nueva marca, divisa y señal, anunció al nombre de «Balungos». Don Filiberto compró seguidamente a su hermano don Lisardo Sánchez, 206 cabezas de la ganadería que el último había formado anteriormente, con reses de don Atanasio Fernández y en 1955 eliminó todas las hembras de Clairac y Atanasio, reemplazándolas por otras de origen Urquijo-Bohórquez, a las que puso como simiente el toro «Gondrino», de igual sangre murubeña, reses todas adquiridas asimismo a su hermano don Lisardo.

Sustituyó don Filiberto la marca, divisa y señal de doña Isabel Lamamié de Clairac, eligiendo la divisa blanca y encarnada, adoptando para el anuncio de las reses el nombre de don Filiberto Sánchez de Rubiales. Por primera vez y a tal nombre se envió ganado durante el año 1955, con satisfactorio resultado, en una novillada que tuvo lugar en la plaza de Medina del Campo y en una corrida celebrada en la de San Martín de Valdeiglesias. El pasado año se corrieron varios encierros de este hierro, con excelente nota y esta temporada, don Filiberto ha lidiado ya en Pontvedra una novilla magnífica, que proporcionó un gran triunfo a los toreros encargados de estoquearla.

Pasta la vacada, donde abundan los productos de pelo negro y castaño, en la dehesa de Rubiales, del término de Fuentes de Ropel, provincia de Zamora. Los seis novillos de Sánchez de Rubiales llegarán en la mañana del martes a nuestra plaza y seguidamente serán desenjaados en los corrales, para que por la tarde pueda admirarlos el público.

ESPECTACULOS

Circo Italiano

Instalado en la Quinta

¡Clamoroso éxito!
PREGUNTE VD...
AVERIGUE VD...
TODOS LE DIRAN LO MISMO
EXCEPCIONAL

HOY
2 FUNCIONES
A las 7,30 y 11 noche

PARQUE ZOOLOGICO
Abierto a partir de las 11 de la mañana

Sala de Fiestas

CARMEN ZAFRA (cancionista)
MARY DEL MAR (vocalista)
y ORQUESTA REX
3.30 concierto y atracciones,
7.30 animado baile,
11.30 baile-espectáculo.

Avenida

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) y 11 noche. Insuperable programa doble «CAMINO CORTADO» (Estreno) y «PAN, AMOR Y CELOS» por Gina Lollobrigida y Vittorio de Sica. — (Autorizado para mayores 16 años.)

Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) y 11 noche. Gigantesco programa doble «LA BELLA DESCONOCIDA» (Estreno), por Ginger Rogers y «TRAS SUS PROPIAS HUELLAS», por Anthony Quinn. — (Autorizado para mayores 16 años)

Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) «LORNA DOONE» (tecnicolor) y «CERCA DE LA CIUDAD». — (Autorizado para todos los públicos.)

Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) «EL TEMIBLE ROBIN HOOD» (tecnicolor) y «EL REINADO DEL TERROR». — (Autorizado para todos los públicos.)

CINE CORDON y C.I.F.E.S.A

Se apentan la 5.ª SEMANA de un éxito apoteósico

SARA MONTIEL
EL ÚLTIMO CUPLE
Armando Calvo
ENRIQUE VERA-JULITA MARTINEZ
ALFREDO MAYO-MATILDE MUÑOZ SAMPEÑO
CINEMA CORDON y C.I.F.E.S.A.
Producción y Dirección: Juan de Orduña

LA PELICULA QUE ALCANZA EN BURGOS UN TRIUNFO SIN PRECEDENTES
EMOCIONANTE, ARROLLADORA, MARAVILLOSA. "EL ÚLTIMO CUPLE" ES LA PELICULA QUE RECORDARA TODA LA VIDA. — Sesiones numeradas: 5,15, 7,45 y 11 noche. Taquilla: De doce y media a una y media. — (Autorizada para mayores de 16 años)

POPULAR CINEMA De 4 a 7.30 y de 7.45 a 11
GRANDIOSO DOBLE
"EL ÚLTIMO CUPLE" y "SED DE DOMINIO"
Autorizada mayores 16 años. con SUSAN HAYWARD

HOY GRAN TEATRO HOY

Debut de la GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS DEL TEATRO LA LATINA DE MADRID, con Mary Begoña y Antonio Garisa
En el ESTRENO DE LA FASTUOSA REVISTA

"LAS 7 MUJERES DE ADAN"
(AUTORIZADO PARA MAYORES 18 AÑOS)
UN DESLUMBRANTE ESPECTACULO QUE RECORDARA TODA SU VIDA
360 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO LA LATINA DE MADRID
MAÑANA DESPEDIDA

Breve resumen de la "Vuelta ciclista a Francia, 1957"

Primera etapa: (Nantes-Granville), 204 kms., Darrigade (Francia).
 Segunda etapa: (Granville-Caen), 226 kms., Privat (Francia).—Prima de la Combatividad: Privat; desgracia: Vaucher.
 Tercera etapa: (Caen-Ruan), 134 kms., Anquetil (Francia).—Combatividad: Walkoviak; desgracia: Xerlengui.
 Cuarta etapa: (Ruan-Roubaix), 232 kms., Janssens (Bélgica).—Combatividad: Janssens; desgracia: De Bruyne.
 Quinta etapa: (Roubaix-Charleroi), 170 kms., Bauvin (Francia).—Combatividad: Anquetil; desgracia: Walkoviak.
 Sexta etapa: (Charleroi-Metz), 248 kms., Combatividad: Trochut; desgracia: Gibanel.
 Séptima etapa: (Metz-Cotmar), 223 kms., Hasenforder (Nord-Centro).—Combatividad: Barone; desgracia: De Filippis.
 Octava etapa: (Colmar-Besancon), 192 kms., Baffi (Italia).—Combatividad: Bertolo; desgracia: Rohrbach.
 Novena etapa: (Besancon-Thomson-Bains), 188 kms., Anquetil (Francia).—Combatividad: Anquetil.

Décima etapa: (Thomson-Bains-Briancon), 247 kms., Nencini (Italia).—Combatividad: Janssens; desgracia: De Jongh.
 Undécima etapa: (Briancon-Vannes), 286 kms., Privat (Francia).—Combatividad: Lauredi; desgracia: Padovan.
 Duodécima etapa: (Cannes-Marsella), 230 kms., Stabinski (Francia).—Combatividad: Anglade; desgracia: Hout.
 Decimotercera etapa: (Marsella-Alés), 216 kms., De Filippis (Italia).—Combatividad: Barone; desgracia: Friedrich.
 Decimocuarta etapa: (Alés-Perpiñán), 246 kms., Hasenforder (Noreste-Centro).—Combatividad: Ruby; desgracia: Lauredi.
 Decimoquinta etapa: (Perpiñán-Barcelona), 197 kms., Privat (Francia).—Combatividad: Bernardo Ruiz.
 Circuito Monjuich: Anquetil (Francia).
 Decimosexta etapa: (Barcelona-Aix-les-Termes), 220 kms., Bourles. —Combatividad: Luehelle; desgracia: Thomin.
 Decimoséptima etapa: (Aix-les-Termes-S. Gaudens), 236 kms., De Filippis (Italia).—Combatividad: Stolker; desgracia: Nencini.

Decimotercera etapa: (Sán Gaudens-Pau), 207 kms., Nencini (Italia).—Combatividad: Da Silva; desgracia: Bertolo.
 Decimocuarta etapa: (Pau-Burdos), 194 kms., Combatividad: Baffi (Italia); desgracia: Baroni.
 Vigésima etapa: (Burdos-Libourne), 66,200 kms., contra reloj, Anquetil (Francia).—Combatividad: Anquetil; desgracia: Gay.
 Vigésimo primera etapa: (Lisburne-Tours), 317 kms., Darrigade (Francia).—Combatividad: Anglade; desgracia: A. Ferraz.
 Vigésimo segunda y última etapa: (Tours-París), 227 kms., Darrigade (Francia).—Combatividad: Barone; desgracia: Picot (Oeste).

Cataluña vence en los Campeonatos nacionales de Atletismo

Fue batida la plus marca de 3.000 obstáculos

La Coruña.—En la tercera jornada de los XXXVII Campeonatos Nacionales de Atletismo en pista, celebrada hoy en el estadio Municipal de Riazor, ha sido batida la marca de España de los tres mil obstáculos. Fue la marca más importante de las conseguidas. Las pruebas se celebraron ante gran cantidad de público y en el palco presidencial se hallaban el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Eliola; presidente de la Nacional de Atletismo y director general de Radiodifusión señor Revuelta; y las autoridades coruñesas, entre las que figuraba el capitán general accidental, señor Pérez Salas. Los resultados de las pruebas celebradas fueron los siguientes:

Lanzamiento barra (final).—Erazquin de Vizcaya, 45,98 metros; Clavero de Cataluña, 39,82; Urbina de Asturias, 33,56; Celaya de Vizcaya, 31,08.
 Lanzamiento martillo (final).—Eliola de Centro, 48,57 metros; Martínez de Galicia, 45,83; Bosch de Cataluña, 44,68; Urbina de Asturias, 42,68.
 3.000 obstáculos (final).—1, Alonso, de Cataluña, 9' 15" 6/10. Record de España; 2, Fernández de Vizcaya, 9' 36" 4/10; 3, Castro de Galicia, 9' 40".
 Pertiga (final).—Rodríguez de Cataluña, 3,50 metros; Roca de Cataluña, 3,50; Blamc de Aragón, 3,50; Ruf de Cataluña, 3,40.
 Jabalina, estilo español. —Erazquin de Vizcaya, 81,76 metros; Celaya de Vizcaya, 73,47; Gomez Valverde de Galicia, 58,35; Clavero de Cataluña, 52,69.
 100 vallas (final).—Ruano, de Cataluña, 16"; Busquets, de Cataluña, 16"; Parellada, de Cataluña, 16-2; Lacanza, de Guipuzcoa, 16-2.
 200 lisos (final).—Diez, de Vizcaya, 22" 7/10. Ichasmendi de Cataluña, 22-8/10; Pagés de Cataluña, 23-00; Picola, de Cataluña, 23-1/1.

La Copa Federación se inicia con empate en los dos encuentros

Ayer dio comienzo el torneo futbolístico "Copa Federación", disputándose dentro del mayor entusiasmo los dos partidos eliminatorios anunciados. Ambos encuentros finalizaron con empate, por lo que nada ha ocurrido para los cuatro equipos contendientes, que habrán de volver en la siguiente eliminatoria, ya que el torneo se juega a doble partido, el pase a la fase sucesiva.

En la segunda parte el dominio fue más insistente por parte del Jocista que realizó brillantes jugadas, pero sus jugadores recibieron de decisión. A los 32 minutos y con juego peligroso fueron expulsados Landia y Tomás. Poco después empataba el San Felices en una jugada bien aprovechada.

Por el Jocista marcó los goles González Fuentes y los del San Felices Lanchares y Martínez García.

Árbitro con acierto y energía el señor Cuenca.

Los equipos alinearon los siguientes jugadores:

San Felices: Márquez; Domínguez, Lanchares, Martínez, García, Tomás; Casado, Revilla, Fernández, Pacho II y Tato.

Jocista: Decimavilla; Medrano, Ayala, Landia; Del Campo, García; Velasco, González, Santamaría, Bello y Sagredo.



Pruebas motoristas en Soria

Soria.—Organizada por el Moto Club Numancia se ha corrido la prueba de velocidad, Primer Trofeo Festivales de verano, puntuable para el campeonato de España. La prueba fue disputada contra reloj en el circuito de "El Collado" con un total de dos mil metros.

En la categoría scooter-venció Gacian sobre "Lambreta", del M. C. Zaragoza, 2.º Gil, del R. M. C. de Madrid, igual marca.
 100 c. c.—Diez Anibal con "Lube", del M. C. Bilbao, 2.º Urien, igual club, misma marca.
 125 c. c.—Medina del R. M. C. de Madrid con "Montesa", 2.º Bordoy, del M. C. de Barcelona, igual marca.

Participaron treinta y cinco corredores de los clubs de Madrid, Bilbao, Soria, Burgos, Zaragoza, Barcelona, Calatayud y Vitoria. Afili.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

Veintidós veces fue ganado el "Tour" por franceses

Once, triunfaron corredores de Bélgica seis de Italia, 3 de Luxemburgo y 2 de Suiza

Los ganadores de la Vuelta ciclista a Francia, desde su institución son los siguientes:

Años	Kms.	Vencedores	Nacionalidad
1903	2.428	N. Garin	Francia
1904	2.388	N. Cornet	Francia
1905	2.957	L. Trousselier	Francia
1906	4.937	R. Pottier	Francia
1907	4.488	Petit Breton	Francia
1908	4.488	Petit Breton	Francia
1909	4.497	F. Faber	Luxemburgo
1910	4.700	O. Lapice	Francia
1911	5.554	G. Garrigo	Francia
1912	5.229	O. Defraye	Francia
1913	5.387	Ph. Thys	Bélgica
1914	5.414	Ph. Thys	Bélgica
1919	5.560	F. Lambot	Bélgica
1920	5.503	Ph. Thys	Bélgica
1921	5.484	L. Scieur	Bélgica
1922	5.375	F. Lambot	Bélgica
1923	5.386	F. Pelissier	Francia
1924	5.427	O. Bottechia	Italia
1925	5.430	O. Bottechia	Italia
1926	5.478	L. Buys	Luxemburgo
1927	5.521	N. Frantz	Luxemburgo
1928	5.377	N. Dewaelz	Bélgica
1929	5.286	A. Leducq	Francia
1930	4.818	A. Magne	Francia
1931	5.095	A. Magne	Francia
1932	4.502	A. Leducq	Francia
1933	4.395	S. Speichier	Francia
1934	4.363	A. Magne	Francia
1935	4.302	R. Maes	Bélgica
1936	4.442	S. Maes	Bélgica
1937	4.415	A. Lepebie	Francia
1938	4.694	G. Bartali	Italia
1939	4.224	J. Maes	Bélgica
1947	4.640	J. Robic	Francia
1948	4.922	G. Bartali	Italia
1949	4.813	F. Coppi	Italia
1950	4.832	F. Kublet	Suiza
1951	4.692	H. Kohlet	Suiza
1952	4.807	F. Coppi	Italia
1953	4.479	L. Bobet	Francia
1954	4.855	L. Bobet	Francia
1955	4.476	L. Bobet	Francia
1956	4.509	Walkoviak	Francia
1957	4.685	Anquetil	Francia

Más de 16.000.000 de francos ha ganado el equipo de Francia en la Vuelta a su país

París.—El equipo nacional de Francia en ciclismo ha ganado más de diez y seis millones de francos por su gran actuación en la cuarenta y cuatro Vuelta Ciclista a Francia que finalizó ayer.

Anquetil, ganador de la Vuelta, ha sido el que más dinero ha conseguido: aproximadamente unos 2.700.000 de francos, más que ninguno de los anteriores ganadores de esta prueba. Este dinero, que será repartido como es tradicional entre sus compañeros de equipo, no es todo el ganado por Anquetil, ya que hay que añadirle la parte que le corresponde de la ganancia obtenida por el equipo ciclista.

Anquetil ganó 600 mil francos por sus triunfos en tres etapas; leji en el circuito de Montjuich, y 300 mil por haber terminado primero en la general, aparte de premios y primas conseguidos durante todo el recorrido.

La ganancia de cada equipo ha sido la siguiente:

Francia, 16.619.200 francos; Italia, 5.677.000; Oeste, 3.289.000; Bélgica, 3.255.000; Sudeste, 2.150.000; Isla de Francia, 2.082.000; Holanda, 2.065.000; Sudoeste, 1.842.000; Suiza, 1.716.300; Nordeste Centro, 1.700.000; ESPAÑA, 1.205.000; Luxemburgo - mixto, 545.000.

Los premios ganados por cada corredor en el Gran Premio de la Montaña han sido los siguientes: Nencini, de Italia, 250 mil francos; Bergna, de Francia, 250 mil; Janssens, de Bélgica, 150 mil; Loroño, de España, 80 mil; Anquetil, de Francia, 40 mil.—Afili.

LETREROS LUMINOSOS NEON

UNICAS FABRICAS AUTORIZADAS

BURGOS **Tecniluz** LOGROÑO

Roy D. Pedro, 48 Telf. 3704 Av. Bailón, 5 Telf. 1248

14 PLAZOS DE PAGO

Entusiasta acogida a los jugadores del Barcelona a su regreso de Caracas

Barcelona.—Esta tarde, procedente de Madrid, llegó al aeropuerto el Club de Fútbol Barcelona, en la última etapa de su regreso de Caracas, en cuya capital conquistó el torneo de fútbol "Pequeña Copa del Mundo". Más de 5.000 barcelonistas, portadores de pancartas y banderas aguardaban a los triunfadores de Caracas. Los gritos de júbilo y los vitores atonaron el espacio, como el mejor recibimiento a la muchachada del Barcelona.

Regresaron sólo 13 jugadores, por haberse quedado 5 en América, en disfrute de unas vacaciones hasta el 18 de Agosto, fecha en que se reanudarán los entrenamientos, con vistas a la próxima temporada.

Los jugadores, acompañados del entrenador, y los directivos que les acompañaron en el viaje, subieron a un autocar para trasladarse al campo de Las Cortes, donde les guardaba el homenaje popular de los miles de socios que no habían podido desplazarse al aeropuerto. Más de 30.000 barcelonistas aguardaban la llegada de su equipo en el campo. A la llegada de los jugadores, se volvieron a repetir las muestras de júbilo. Desde el centro del campo, con los trofeos en alto, saludaron los jugadores victoriosos y el público les obligó a dar una vuelta al terreno de juego, entre ovaciones.

Seguidamente, los jugadores del Barcelona se trasladaron a la iglesia basilica de la Merced, para hacer ofrenda a la patrona de la ciudad de los triunfos logrados en América. El acto revistió gran solemnidad y devoción. Los jugadores, postrados de hinojos ante la imagen de la virgen de la Merced, oraron con gran devoción, en acción de gracias por el feliz viaje que acababan de finalizar.

Luego visitaron al gobernador civil y al alcalde de la ciudad, los cuales tuvieron frases de elogio para el equipo catalán.—Afili.

Reciente está el nombramiento para la presidencia de la Federación Búrgalesa de Atletismo a favor de don Mariano Gaspar Sanz, designación que ha sido muy bien recibida en el ámbito deportivo de nuestra ciudad, ya que el nombramiento para rector del deporte madre recae en uno de los pioneros que Burgos tuvo en el atletismo, «vieja gloria» pese a su edad, que le hace merecedor de la designación que sobre él ha recaído.

Gaspar, que así se le conoce en el deporte, formó parte activa de aquellos iniciadores del atletismo búrgales, que se forjaron en las pistas del velódromo de la Quinta y que después, al contar con las entonces magníficas pistas de la Ciudad Deportiva, formó parte de aquellos inolvidables atletas que dió Burgos y que ante la sorpresa de toda España, supieron proclamarse campeones nacionales del Frente de Juventudes en varias especialidades.

Junto al actual presidente de la Federación Búrgalesa formaban, entre otros, Andrade, Serrano, Casado, Carro, Murillo, Máximo, Sáez, Vélez, que con Gaspar lograron para Burgos el título nacional en 4 x 100 relevos, en 1945, en altura, en 1948, y en longitud, en 1947, a cargo de Sáez, Casado y también en triple salto a cargo de Murillo, que aunque baturro, formó parte y aquí se hizo, del equipo búrgales en 1945. Gaspar contribuyó a aquella triunfal actuación del equipo nuestro proclamándose campeón de España en 1944, venciendo en los 200 m. lisos con un tiempo de 22 segundos, 9/10 y en 1945, en el de relevos, para lograr en la clasificación final ser subcampeones de España, a poca distancia del equipo de Barcelona.

LA PRENSA LOCAL EN LOS SIGLOS XIX Y XX

Por Gregorio CARMONA (Periodista)

APUNTES PARA UNA HISTORIA DEL PERIODISMO BURGALÉS

La transformación que la Prensa ha experimentado en lo que llevamos de siglo ha sido profunda, impuesta por las exigencias y necesidades de la vida, tanto en el orden religioso, como en el social, político y artístico. La Prensa da pauta a las masas orientando y señalando el camino que han de emprender sus actividades en la sociedad.

Los periódicos son los educadores de los pueblos, siempre que se inspiren en el bien común y tengan por lema los fundamentales principios básicos, cuyo cimientos sean Religión, Patria y Familia. Sin estos postulados, la Prensa llevará a las naciones al abismo y la hecatombe, tras un proceso de disensiones y luchas sociales.

Desgraciadamente, todo esto lo hemos padecido en España, hasta aún no hace muchos años, debido a las propagandas masonicas y antipatrióticas de cierta Prensa que embaucaba al pueblo carente de instrucción y cuya "obra" llegó a culminar en la desmembración de nuestra Patria. Aterra pensar lo que hubiese sido de esta querida España, si no hubiese surgido un hombre de voluntad férrea que se puso al frente de los verdaderos patriotas, para presentar batalla a quienes no vacilaron en aliarse con los mercenarios internacionales, instrumento del comunismo cuyo régimen quiso imponérsenos.

Nuestro glorioso Caudillo, no solamente logró la victoria por la fuerza de las armas, sino que también ganó la paz, desapareciendo de España aquellos periódicos que alardeaban de libertad, cuando lo que hacían era practicar un auténtico libertinaje.

Y tras este breve, pero oportuno exordio vamos a entrar de lleno en la materia objeto de estos "apuntes".

Nacen los auténticos periódicos europeos a mediados del siglo XVIII y al aborrecer el XIX, surgen las primeras publicaciones en España.

Así, en Madrid aparecen, durante los años 1808 al 1814, "El Correo Mercantil", "Diario de Madrid", "El Memorial Literario", "El Semanario Patriótico", "El Imparcial" (afrancesado) y "El Diario de Napoleón", claudestino y satírico, que luchaban por el honor y la libertad de España. Algunos de estos ejemplares pueden verse en nuestra Biblioteca Nacional.

Al abandonar las fuerzas invasoras el solar patrio, aumenta el número de periódicos españoles, especialmente en Madrid, lo que impulsó a Fernando VII —el año 1815— a promulgar un Real Decreto, por el que se ordenaba que en todo el Reino no se editasen otras publicaciones que no fuesen "La Gaceta", "El Diario de Avisos" y las exclusivamente literarias, con autorización especial.

En esta situación se continuó hasta el año 1820, en que triunfan los constitucionales y vuelven a salir periódicos de distintos matices políticos. Unos, defensores de la reacción fernandina y otros, absolutistas.

Nuevamente queda abolida por el mismo Rey la constitución y por consiguiente desaparecen los diarios, publicándose únicamente "La Gaceta", "El Diario de Avisos" y una revista médica.

A la muerte de este Monarca y tras el juramento de Isabel II (en 1843), surge de nuevo infinidad de publicaciones en toda España y en la Cabeza de Castilla aparecen los primeros periódicos.

Pero antes de dar a conocer el número tan extraordinario de publicaciones como han existido en Burgos —se registran desde aquella época hasta el final del siglo cerca de un centenar de títulos, cifra seguramente no alcanzada en ninguna capital española— vamos a relatar los medios que se empleaban para dar a conocer al pueblo búrgales las disposiciones oficiales y noticias particulares de interés.

Los informes más antiguos que poseemos, se remontan al año 1279, en que dieron principio las obras del recinto amurallado de Burgos, para prevenir a la ciudad de los ataques del enemigo (moros y habitantes de las regiones limítrofes, envidiosos éstos por el ros y poderío que tomaba la ciudad castellana). Frente a la iglesia auge y poderío que tomaba la ciudad castellana, el núcleo más importante y aristocrático de la ciudad, existía una plaza amplia, cuyas primeras noticias datan del año 1396. Se le conocía por el nombre de Corral de los Abades, lugar donde sabemos que en el siglo XV se celebraban animadas fiestas. Era uno de los puntos señalados por los pregoneros para dar a conocer los avisos oficiales y de otra índole.

En esta plaza vivía la linajuda familia de Fernán García de Arellano, en cuyo palacio se fragó el asesinato de Garcilaso de la Vega, perpetrado el año 1351 en el Palacio del Arzobispado, de la Plaza del Sarmiento.

También se comunicaban las noticias desde lo alto de la torre del Arco de San Esteban, y la Historia señala, que desde ella, y vez aplastado el movimiento comunero por las tropas de Carlos V, se puso en conocimiento de los vecinos de la ciudad, el perdón oficial que se concedía por la Reina doña Juana y su hijo don Carlos.

Desde la barandilla o balcón de piedra del Arco de Santa María, publicábanse las leyes y acontecimientos reales, de los que daba lectura un regidor, a quien acompañaban los maceros con sus tosas y ricas dalmáticas y ese empaque señorial y solemne que la Corporación Municipal ofrecía y continúa ofreciendo en todos sus actos oficiales. Frente al Arco, congregábase la masa del pueblo que acudía al toque de clarín.

La última proclama que se efectuó desde esta torre fue la relativa a la coronación de S. M. Doña Isabel II.

(Continuará)

Alcazar

RUIZ

MONEDA, 5 - BURGOS